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葉山町教育委員会３月定例会会議録 

 

１ 開会年月日  令和６年３月２２日（金） 

２ 開 会 場 所  保育園・教育総合センター 会議室 

３ 出 席 委 員  教育長  稲垣一郎 

         教育長職務代理者  小峰みち子 

         委 員  鈴木伸久 

         委 員  下位勇一 

         委 員  清水衣里 

４ 出 席 職 員  教育部長  中川禎久 

         教育総務課長  虫賀和弘 

         学校教育課長兼教育研究所長  濵名恵美子 

         生涯学習課長  守谷悦輝 

図書館長  中村太郎 

５ 議   長  教育長  稲垣一郎 

６ 書   記  教育部長 中川禎久 

７ 開   会  午後３時０４分 

８ 閉   会  午後３時５１分 

９ 次   第  日程第１ 前回会議録について（葉山町教育委員会２月定例会会議録） 

日程第２ 教育長の報告事項について 

日程第３ 議案第24号 葉山町教育委員会事務局職員の人事異動について 

日程第４ 議案第25号 葉山町公立学校教職員の人事異動について 

日程第５ 議案第26号 学校医の委嘱について 

日程第６ 議案第27号 学校歯科医の委嘱について 

日程第７ 議案第28号 葉山町学校運営協議会委員の解職について 

日程第８ 議案第29号 葉山町学校運営協議会委員の委嘱について 

日程第９ 議案第30号 葉山町スポーツ推進委員の委嘱について 

日程第10 各課からの報告 

     ① 学校教育課 

      ・葉山町部活動指導員派遣要綱について 

      ・小中学校給食アンケート結果について 

      ・葉山町学校給食異物混入対応マニュアルについて 

日程第11 その他 

 

（開会宣言） 

教  育  長） ただいまから葉山町教育委員会３月定例会を開会いたします。 
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 本会議につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第３

項の規定による定足数に達しておりますので、有効に成立しております。 

 時刻は 15 時４分でございます。 

 本日の定例会については、傍聴人が２名いらっしゃることを報告いたします。

傍聴人の方は携帯電話の電源をお切りくださるようお願い申し上げます。 

 本日の日程は次第のとおりです。会議次第についてご異議ございませんでしょ

うか。 

委 員 全 員） 異議なし。 

教  育  長） ご異議なしと認めます。 

 なお、会議録作成上、質疑の際は挙手をしていただき、委員の名前を指名した

後、発言をしてください。また、質疑をされるときは何についての質疑かを明確

にお願いいたします。 

 

（前回会議録について） 

教  育  長） 日程第１「前回会議録について」を議題とします。 

 教育部長、説明をお願いいたします。 

教 育 部 長） それでは、２月定例会につきましてご報告いたします。各委員の皆様には会議

録を配付させていただいておりますので、内容については省略させていただきま

す。 

 なお、２月定例会は教育長及び教育委員の出席が５名、開会、午前 10 時、閉会、

午前 11 時 39 分でございます。以上です。 

教  育  長） ありがとうございました。ご意見、ご異議はございませんか。 

委 員 全 員） 異議なし。 

教  育  長） ご異議なしと認めます。 

 以上、前回会議録については原案のとおり承認されました。 

 

（教育長の報告事項について） 

教  育  長） 日程第２「教育長の報告事項について」を議題といたします。 

 別紙をご覧いただきたいと思うのですが、実は、今日、日程の中にも入ってお

りますが、町のほうの全体の内示がこの後控えておりますので、報告事項のとこ

ろ、項目としては５件ございますけれども、いつもと違って簡略に一旦説明させ

ていただいて、詳細については４月の定例会で必要に応じて詳しくお話をさせて

いただくことになると思います。 

 それでは、すみませんが、よろしくお願いします。 
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 まず、３月 11 日（月曜日）、定例校長会議につきましては、例年のごとく年度、

これで終わってまいりますので、校長先生方に、教員の方々含めて本当にご苦労

さまでしたということで、ご慰労してくださいということを第一に申し上げてお

ります。その後、様々細かい話をしておりますが、先ほどのとおりで少し割愛さ

せていただいて、４月に回させていただければと思います。 

 楽校改革戦略会議につきましても、内容について本日は割愛させていただけれ

ばと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 12 日（火曜日）、中学校の卒業式でございますけれども、あいにく雨でしたね。

私は葉山中学校のほうに参加させていただきました。教育長としては初めて卒業

式に出させていただきましたので、本当に中学校の卒業式というものがこういう

ものなのかというところがよく分かって、非常にきれいに、整った形での卒業式

を中学校側がしつらえていただいていて、さらに子どもたちも本当にいい形で卒

業していったなと思っています。一番イメージとして残っているのは、一番最後

の退場のときですかね。退場のときに各クラス順番に担任が率いて去って行くと

ころで、担任が、さあ立ちなさいと、ひゅっと手を挙げた瞬間に、各クラスの代

表の子なんでしょうかね、担任の先生にお声かけをするんです。そのときに、や

はり子供たちはもう既に泣いていて、さらに先生たちもその言葉で涙ぐんでしま

うということが、葉山中の場合５クラスですかね、５クラスが全てそんな形で、

退場のときに本当にいい卒業式だなと思わせる形で卒業式自体は終わっていった

ということがございます。もし後ほど、南郷中のところに参加をされておられた

委員の方々で何かございましたら、ぜひご披露いただければと思います。 

 それから、19 日（火曜日）、小学校の卒業式、この日は晴天ではありましたが、

寒かったですね。私は葉山小学校に出席させていただきました。小学校は小学校

で、どうも校長先生たちに話を聞くと、葉山小学校の場合は卒業授与の前に台が

あって、台のところで子どもたちが一人一人乗って、自分の今後の生きていく方

針だとか、これまでの保護者への感謝ですとか、それから自分が一番大切にして

いることですとかという一言を言いながら、それを保護者の方にご披露をして、

安達校長先生から賞状を頂くという、そういう形のものでした。これもまた小学

校ならではというんですかね、高等学校とはまるで違う、本当に温かい感じの式

でございました。本当にその後も寒くて、子どもたちも自分たちの出番があると

きは当然いいんでしょうけども、待っている時間があるので、本当に見ていて震

えている子もいたのでね、こう考えると体育館は寒いんだなというところがよく

分かったので、実は戻ってきてすぐに虫賀課長に、すごく寒いから何とかしよう

よって話をしたところです。方策についてはいろいろ今後考えさせていただきま
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すが、時期的にね、これから先もやはり体育館というのは常に寒かったりするこ

ともあるでしょうし、いろんなことが考えられるところでありますし、防災観点

からしてもどうしていくのかは、やはり考えていく必要性があるんだなというこ

とを小学校の卒業式に参加をしながらも思った次第でございました。 

 それから、21 日まで、先ほど申したとおりで、議会の定例会、第１回目が開か

れておりました。昨日までということでございましたが、おかげさまをもちまし

て、冒頭で申し上げたところかもしれませんけれども、教育委員会の様々な予算

案につきましても、予算委員会含めて審議をしていただいた上で、教育委員会予

算につきましては各議員の方々全会一致をもって認めていただいたということに

なりました。これは本当に感謝を申し上げるところでございます。これをもって

来年度の教育予算については無事に執行していくことができることになりました

ので、今度は逆に言いますと、頂いたお金をしっかりと教育委員会としては計画

的に執行するということが、これが責務になりますので、いわゆる事務レベルの

遅延がないように、しっかりと管理をしながら動かしていければと思っておりま

す。 

 議会の詳細につきましても、たくさんいろいろなお話しいただきましたが、本

日は時間の関係もあるので、申し訳ないんですけれども、ここまでにさせていた

だければと思います。本当にはしょった形で申し訳ございませんが、ご了承いた

だければと思います。 

 それでは、校長会議等の資料が出ていると思いますので、その点も含めたとこ

ろで結構でございます。ご質疑はございますでしょうか。できますれば、先ほど

申したとおりで、中学校、小学校、ほかに委員の方々出席を頂いておりますので、

簡単にご感想等を頂ければと思いますが。順番に聞いちゃって大丈夫でしょうか。

鈴木委員からでいいですか。お願いします。 

鈴 木 委 員） 私も中学は教育長と同じ葉中だったので、珍しく鬼の涙で、小学校は小峰委員

と一緒に出させてもらいました。やはり寒かったなと思いました。５年ぶりだっ

たかな、僕が出るのは。やっぱり卒業式はいいなというのが正直な気持ちでした

ね。ああいう感動は、なかなかこの年になるとないものですから、私としてはよ

かったなと思って、感謝してます。ありがとうございます。 

教  育  長） 小峰委員、いかがでしょうか。 

小 峰 委 員） 私は中学校は南郷中学校、小学校は一色小学校に参加させていただきました。

本当に久しぶりだったんですけれども、私にとって南郷中学校の子どもたちは、

校歌が本当に大好きで、一生懸命歌っているのがいつも見慣れた光景だったんで

すけど、今年も肩を組まんばかりの男の子たちが応援歌を歌うように校歌を歌っ
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ていたのが大変印象的で、それがまた感動的でもありました。 

 一色小学校は、以前は二部構成になっていて、卒業証書の授与の場面と、その

あと、第二部は在校生とのお別れの会が行われていたのですけど、それが、事前

に行われていたので、卒業式は割合淡々と行われ、先ほど教育長から葉山小では

卒業生が一人一人から言葉があったということですが、一色では特になく、短時

間の卒業式でした。もうちょっと中身があってもいいかなと思ったんですけども、

短時間の緊張感は子どもたちに負担がなかったのかと思います。子どもたちはし

っかりと校長先生から卒業証書を頂いていて、小学校生活最後の式は、厳粛で、

整然と行われるのはいいものだと思いながら、参加させていただきました。 

教  育  長） ありがとうございます。下位委員、いかがでしょう。 

下 位 委 員） 葉山中学校と上山口小学校の卒業式に参加をさせていただきました。新型コロ

ナウイルス感染症の年は一人も保護者が入れないという年があって、次の年は１

人だけ入っていい。いろいろ変遷してきたのを見てきた中で、やっと久しぶりに

制限なしの卒業式を迎えられたのかなと思っています。 

 葉山中学校は、新しい試みもいくつかありまして、合唱なんて以前はやってな

かったですよね。そんな変化があったり、あとはほとんどの生徒がマスクなしで

証書を受け取ったりとか、合唱しているところが印象的でございました。葉中は、

雨がという話、先ほどされていたんですけれども、いつ雨漏りするんじゃないか

と思いながら、鈴木委員とも話していたんですけれども、結局雨漏りせずに、無

事に終わることができました。 

 小学校のほうは、気温は低かったんですけれども、非常に天気がよく、晴天に

恵まれたいい式だったと思います。子どもたちの一言発言、先ほど教育長のお話

もありましたが、コロナ前と変わらず、呼びかけや歌など、感動的な式典でした。 

 ただ、やっぱり体育館が寒かったです。何とか暖かくする方法を、考えていき

たいと思います。 

教  育  長） ありがとうございました。清水委員、お願いします。 

清 水 委 員） 私は教育委員となって日が浅いのですが、初めて卒業式に参加させていただい

て、南郷中学校と上山口小学校。南郷中学校は小峰委員がおっしゃったとおり、

名物の合唱を聞けて、益田校長がおっしゃっていたのは、コロナのときはお母様

たち入れなかったので、あの合唱をカメラに向かって一生懸命歌っていたのもま

たすごかったんですよということで、彼らがそういう伝統をつないでいるという

のを卒業式で見ることができて、本当に担任の先生たちも号泣されていて、すご

くいい人間関係なんだなということを見ることができました。 

 上山口小学校は、やはり人数が少ないので、本当にみんなで、地域の方もみん
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なで卒業式をつくっていらして、すごくいい式でしたし、益田校長先生からお伺

いすると、４、５年生が送る言葉を言うんですけれども、当日インフルエンザで

大分休んでしまって、急遽せりふがみんな一人一人、６年生を送る言葉を４、５

年生が全て当日練習して言ったそうなんですけれども、それもすごく上手にでき

ていて、大きな声で６年生も４、５年生もお互いをお祝いしていて、すごくいい

学校だなと思いました。卒業式はそういうことが拝見できるので、出席させてい

ただいて、いい経験になりました。ありがとうございました。 

教  育  長） ありがとうございました。本当に自分も教員でしたので、本当に卒業式の実感

を持てるというのを体験してしまうと、だから教員辞められないんだよねという

状態になるのは目に見えているんです。こういうこと自体がもっと世の中で流布

されている、教員はブラックであるというところばかりではなくて、教員という

のはこれだけ本当に人づくりであって、子どもたちや保護者の方々とともに、一

体感がね、これだけ持てるんだというよさというものをもっとアピールしていか

ないといけないなと思っていますし、葉山に来年からおいでいただくような先生

方も含めて、本当に葉山の教育というのは一体的にいい教育なんだ、最後の最後

には本当に感動的なものが訪れるということも、これもまたアピールしていくべ

きだと思っておりますので、また広報等でもそういうこともさせていただければ

と思っております。 

 併せて、今日は傍聴でいらっしゃっていますけれども、窪田議員もご参加をい

ただきまして、本当にありがとうございました。議員の方々もたくさんおいでい

ただきまして、個別に感想等も頂いたところもありますが、やはり町の代表とし

て議員の方々も様々なところに参加していただくことで、より教育の中身をご理

解いただけると思いますので、また今後とも委員の方々含めて、学校の中の行事

というものを開いていくということについては、今後も学校と相談しながら進め

てまいれればと思っております。ありがとうございました。 

 それでは、ほかの案件、校長会議の中身でも結構でございます。質疑等ござい

ますでしょうか。小峰委員、お願いします。 

小 峰 委 員） 時間もないことなので、簡潔にお答えいただければ結構なのですけども。校長

会の連絡事項に小学校と中学校に給食のアンケートの結果が出ていました。意外

と微妙だなという感想なのですが、給食大好きという子たちが多いのかなと思っ

たんですけど、そういう子ばかりではなく、自分はあまり給食好まないというの

もあったんですが、このアンケートの結果は、具体的にはどんなふうに結果とし

て生かし、改善されるようになるのか、もしお考えがあったらお聞かせいただき

たいと思います。 
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教  育  長） アンケートを受けて、栄養士を含めて今後改善をどうしていくのかとか、学校

教育課としてもどういうふうな分析をしているのかということがあれば教えてく

ださい。 

学校教育課長） この結果については、当然各校にも周知をさせていただいております。あと栄

養士さんたちにこの結果を分析していただきました。特に嫌いなものの顕著なも

のに魚がかなりトップで出ていたと思います。そういった子どもたちの好き嫌い

のところも、いかにバランスよく給食が提供できるか今後のメニューのほうにも

反映していきたいと思っています。 

教  育  長） 小峰委員、いかがでしょうか。 

小 峰 委 員） 栄養士さんのお考えや、改善されたところなどがまとまりましたらを教えてい

ただければと思います。ありがとうございました。 

教  育  長） このアンケートにつきましては、今後また定期的にきちっととっていくつもり

でありまして、中学校給食が始まって、これで小学校を含めてのものは初めてで

すけれども、年に２回程度、アンケートをとっていきながら、子どもたちの喫食

の関係、それから先ほど濵名課長のほうからありました何が苦手なんだというこ

とだとか、それから学年が違うレベルでいくと、低学年はこれが食べれなくて、

高学年はこれはそんなことないよというものが結構、実は中身を見るとあります

ので、その辺も含めて今後どうしていくのかということは、また分析をした上で、

またきちっとした形でお話しを差し上げたいと思っております。小峰委員、そん

な形でよろしいですか。 

小 峰 委 員） はい。 

教  育  長） ほかに、いかがでしょうか。 

清 水 委 員） 給食アンケート、私も拝見させていただいて、小学校・中学校ともに、結果で、

食べる時間が足りないという答えをしている方が多いとですが、それは十分な時

間をとっているのか、いるけれども配膳に時間がかかっているのか、何か理由が

あるのか。今のまず給食の時間を確認のため教えていただいて、小峰委員のご指

摘について調査、分析をされていくという稲垣教育長のお言葉もあったので、そ

の時間についても、何が原因になっているのかを加えて分析していただきたいと

思います。２点お願いしたいと思います。 

教  育  長） 現状で学校教育課のほうで想定している時間のところは足らないと言っている

子たちがいますが、その辺についてのご見解はございますでしょうか。お願いし

ます。 

学校教育課長） 特に本年度中学校が給食が始まって、時程の中で給食の時間を捻出するのは非

常に難しい課題でした。何度も何度も教頭先生や教務主任と調整をして、時間の
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ほうの捻出をしております。給食が始まった年度当初は、中学校給食に慣れるま

でに時間がかかりました。それに伴って先生方はじめ生徒の皆さんも、要領を得

なかったところがあって、そこでかなり給食の時間が短かったという年度当初の

反省点が出たと思っております。 

 大分、夏ぐらいから慣れてき始めてから、そういった声は正直上がってはなか

ったのですが、アンケートの結果を見るとちょっと短かったというようなお声も

あります。そこはまた中学校のほうとも相談をしながら、どういった時間の捻出

ができるか等、引き続き中学校のほうと調整していきたいと思っております。 

教  育  長） １点、ご意見を含めて頂いた上で、今後またご回答するなり、説明したいと思

います。 

 ほかにございますでしょうか。よろしいですか。では、ご質疑がなければ、こ

れにて質疑を終結します。 

 以上、教育長の報告事項については、これをもって終了といたします。 

 

（議案第 24 号、議案第 25 号） 

教  育  長） 日程第３、議案第 24 号「葉山町教育委員会事務局職員の人事異動について」、

日程第４、議案第 25 号「葉山町公立学校教職員の人事異動について」を議題とし

ますが、これらは人事案件のため非公開とさせていただいてよろしいでしょうか。 

 それでは、議案第 24 号及び議案第 25 号は非公開といたします。 

 それでは、傍聴人の方及び関係職員以外は案内があるまで退席をお願いいたし

ます。よろしくお願いいたします。 

 

（ 非公開 ） 

 

教  育  長） それでは、議案第 24 号「葉山町教育委員会事務局職員の人事異動について」及

び議案第 25 号「葉山町公立学校教職員の人事異動について」は、審議の結果、原

案のとおり承認されましたことを報告いたします。 

 

（議案第 26 号） 

教  育  長） 日程第５、議案第 26 号「学校医の委嘱について」、日程第６、議案第 27 号

「学校歯科医の委嘱について」を一括で議題とします。 

 議案について、教育部長、説明をお願いいたします。 

教 育 部 長） 議案第 26 号学校医の委嘱について 

 次の者に学校医を委嘱する。 
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 （別紙） 

令和６年３月 22 日提出 

                            葉山町教育委員会 

                            教育長 稲垣一郎 

 提案理由 

 令和６年３月 31 日付で学校医が任期満了になることに伴い、後任の学校医を令

和６年４月１日付で委嘱する必要があり、葉山町教育委員会教育長に対する事務

委任等に関する規則第２条第１項第 12 号の規定により提案するものです。 

 学校医については別紙のとおりとなっております。 

 続きまして、議案第 27 号学校歯科医の委嘱について 

 次の者に学校歯科医を委嘱する。 

 （別紙） 

 令和６年３月 22 日提出 

                            葉山町教育委員会 

                            教育長 稲垣一郎 

 提案理由 

 令和６年３月 31 日付で学校歯科医が任期満了になることに伴い、後任の学校歯

科医を令和６年４月１日付で委嘱する必要があり、葉山町教育委員会教育長に対

する事務委任等に関する規則第２条第１項第 12 号の規定により提案するものです。 

 委嘱する医師については別紙のとおりとなっております。 

 説明は以上です。 

教  育  長） これより質疑を行います。質疑等ございますでしょうか。 

 よろしいですか。ご質疑がなければ、これにて終結いたします。 

 議案第 26 号及び第 27 号について、承認することにご異議ありませんか。 

委 員 全 員） 異議なし。 

教  育  長） ご異議なしと認めます。 

以上、議案第 26 号学校医の委嘱について、議案第 27 号学校歯科医の委嘱につ

いては、原案のとおり承認されました。 

 

（議案第 28 号、議案第 29 号） 

教  育  長） 日程第７、議案第 28 号「葉山町学校運営協議会委員の解職について」、日程第

８、議案第 29 号「葉山町学校運営協議会委員の委嘱について」を一括で議題とい

たします。 

 議案について、教育部長、説明をお願い申し上げます。 
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教 育 部 長） 議案第 28 号葉山町学校運営協議会委員の解職について 

 次の者を葉山町学校運営協議会委員から解職する。 

 氏名 志伯健太郎 

 住所 葉山町長柄 

 辞職理由 一身上の都合 

 解職年月日 令和６年３月 31 日 

 氏名 津田聖士 

 住所 葉山町長柄 

 辞職理由 一身上の都合 

 解職年月日 令和６年３月 31 日 

 令和６年３月 22 日提出 

                            葉山町教育委員会 

                            教育長 稲垣一郎 

 提案理由 

 葉山町学校運営協議会委員から令和６年３月 31 日をもって辞職の申出がされた

ことに伴い解職する必要があるため、葉山町教育委員会教育長に対する事務委任

等に関する規則第２条第１項第 12 号の規定により提案するものです。 

 続きまして、議案第 29 号葉山町学校運営協議会委員の委嘱について 

 次の者を葉山町学校運営協議会委員として委嘱する。 

 氏名 宮本久美子 

 住所 葉山町長柄 

 委嘱年月日 令和６年４月１日 

 令和６年３月 22 日提出 

                            葉山町教育委員会 

                            教育長 稲垣一郎 

 提案理由 

 葉山町学校運営協議会委員 津田聖士から令和６年３月 31 日をもって辞職の申

出があり、後任の委員を委嘱する必要があるため、葉山町教育委員会教育長に対

する事務委任等に関する規則第２条第１項第 12 号の規定により提案するものです。 

 説明については以上です。 

教  育  長） これより質疑を行います。質疑等ございますでしょうか。 

 よろしいですか。ご質疑がなければ、これにて終結いたします。 

 議案第 28 及び 29 号について、承認することにご異議ありませんか。 

委 員 全 員） 異議なし。 
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教  育  長） ご異議なしと認めます。 

以上、議案第 28 号葉山町学校運営協議会委員の解職について、議案第 29 号葉

山町学校運営協議会委員の委嘱については、原案のとおり承認されました。 

 

（議案第 30 号） 

教  育  長） 日程第９、議案第 30 号「葉山町スポーツ推進委員の委嘱について」を議題とし

ます。 

 教育部長、議案について説明をお願い申し上げます。 

教 育 部 長） 議案第 30 号葉山町スポーツ推進委員の委嘱について 

 次の者に葉山町スポーツ推進委員を委嘱する。 

 （別紙） 

 令和６年３月 22 日提出 

                            葉山町教育委員会 

                            教育長 稲垣一郎 

 提案理由 

 葉山町スポーツ推進委員が令和６年３月 31 日付で任期満了になることに伴い、

後任の委員を令和６年４月１日付で委嘱する必要があり、葉山町教育委員会教育

長に対する事務委任等に関する規則第２条第１項第 12 号の規定により提案するも

のです。 

 なお、委員の各委員については名簿のとおりとなっております。 

 説明は以上です。 

教  育  長） これより質疑を行います。質疑等ございますでしょうか。 

 よろしいですか。質疑がなければ、これにて終結します。 

 議案第 30 号について承認することにご異議ありませんか。 

委 員 全 員） 異議なし。 

教  育  長） ご異議なしと認めます。 

以上、議案第 30 号葉山町スポーツ推進委員の委嘱については原案のとおり承認

されました。 

 

（各課からの報告） 

教  育  長） それでは、日程第 10「各課からの報告」に入ります。 

 学校教育課のほうから報告がございます。よろしくお願いいたします。 

学校教育課長） ３点、よろしくお願いします。 

 まず、１点目の葉山町部活動指導員の派遣要綱についてということで、別添の
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とおり派遣要綱を定めさせていただきました。今までは謝礼という対応で部活動

指導者の派遣をしておりましたが、国・県の補助要綱に基づいて、さらに土・日

の部活動の移行も鑑みながら、今回謝礼から会計年度任用職員のほうに部活動指

導員を移行しております。来年度からその対応をとらせていただきますというご

報告です。 

 それから２点目が、先ほど話題に出ました小・中学校の給食アンケート結果と

いうことで、小学校は３年生から６年生まで、中学校は１、２年生の生徒さんの

ご意見をとらせていただきましたので、先ほどの説明のとおり、これから何年か

続けていきながら、傾向を見て分析をし、おいしい給食の提供に生かしていきた

いと思っております。 

それから最後、葉山町学校給食異物混入対応マニュアルについてということで、

今まで異物混入に対するマニュアル、指針となるものが定めがございませんでし

た。ですので、定めのある自治体の資料等を参考にさせていただきながら、今回、

町の対応マニュアルという形でまとめさせていただきました。栄養士はじめ学校

の教職員等々と共有を図って対応を進めてまいりたいと思います。以上です。 

教  育  長） 以上３点でございます。部活の関係の、これまで謝金であったものが、会計年

度任用職員のほうに移行するに当たって、しっかりと報酬になっていきますよと

いうところで、内容を含めて変わっていくというところが１つです。２つ目は先

ほどの給食アンケートについて、もう一つは異物混入マニュアル、これまで中学

校給食が始まったところで、様々なことが今後起こり得ることもありますので、

しっかりとしたマニュアルを作りなさいということで作っていただきましたので、

これをお示ししたということで、３点の報告になります。 

 ３点について何かございますでしょうか。 

 よろしいですか。それでは、今後こんな形で運用してまいりますので、ご了承

ください。 

 ほかに何か各課から含めてございますでしょうか。各課はよろしいですか。 

 

（その他） 

教  育  長） 続きまして、日程第 11「その他について」になります。 

 委員の方々、その他案件、何かございますでしょうか。ご質問等を含めて。 

 下位委員、どうぞ。 

下 位 委 員） 先ほどの各課報告にもちょっと関係するんですけれども、今、中学校の部活を

先生以外が指導しているというパターンは、実際にあるんでしょうか。 

学校教育課長） 今現在、技術指導という形で今、関わっていただいております。 
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下 位 委 員） 部活のほうを見た形ではなく、顧問の先生がいる中にサポーターとして入るよ

うなイメージで。 

学校教育課長） はい、そのとおりです。 

下 位 委 員） はい、分かりました。ありがとうございます。 

教  育  長） というわけで、顧問としての扱いではなくて、あくまでも技術インストラクタ

ーとしてです。顧問は存在しています。技術面でインストラクター的にそこに関

わっていらっしゃるという方がいらっしゃるということでご理解をいただけると

ありがたいと思います。 

下 位 委 員） はい、承知しました。 

教  育  長） ほかにございますでしょうか。鈴木委員。 

鈴 木 委 員） 先ほど濵名課長には立ち話で話したんですけど、私は教員の働き方改革という

のは重視しているので、ちょっと逆行するんですけど、学校の運動会はね、コロ

ナ明けから縮小するということで午前中だけになっているんだけど、午後やって

ほしいなという気持ちもあるんだけど。濵名課長、どう思う。 

教  育  長） 学校教育課長、何か、まだ多分何も校長会でも話してないことだと思いますが。 

学校教育課長） 私は、体育科教員ですので、運動会・体育祭は大好きです。見る側としては、

コロナ禍が明けた後の運動会・体育祭、物足りなさは正直感じます。ただ、そう

いった行事、運動会・体育祭を含めて、もろもろの特別活動の行事は、誰のため

に行っているのかというところを考えることが大切だと思います。そこをはき違

えてしまうと、今までの運動会・体育祭もそうなんですけれど、見せるための演

技とか、保護者や地域の方々に喜んでもらうための要素が非常に強かったと思い

ます。コロナ禍をきっかけに、子どもたちのためにどういう行事をつくっていく

か、何を目的にするのかというところで、しっかり各学校がしっかり協議して、

今の形になっているのであれば問題ないと思います。ただ、コロナ禍の中で、単

純に短くせざるを得なかったから、そのまま続けてしまうのでは違うと思います。

子どもたちにとってどうなのかというところをしっかり各校の先生方が協議して、

そして、かつ子どもたちの思いとか考え方も生かせる行事をつくっていく必要が

あると思っています。 

 あと、全体的に運動会・体育祭に関しては、時間をかなりそこに割いている現

状があって、正直子どもたち、へとへとになるまで、本当に嫌々ながらやってい

るお子さんも多くいるのも現状です。そういったバランスをとりながら、あるべ

き姿は今後も模索していく必要があると思います。 

鈴 木 委 員） 今、濵名課長が言われたのは、十分分かっているつもりではいるんです。ただ、

運動会のあるべき姿というのは、やっぱり家族で給食じゃないものを作って食べ
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るとか、できない方もいらっしゃるんだろと思うんだけど。それでもう少し種目

があってもいいのかなと個人的には思うので、こうしろとは思ってないんですけ

ど、この一、二年ですぐ答えを出せと言うつもりはないんだけど、将来的に、子

どもたちは嫌々という部分もあるんだろうと思うんですけど、やってほしい子も

まだたくさんいらっしゃるんだろうと思うので、ぜひ一回考えていただきたいな

と。こうしろじゃなくて、お願いとして考えていただければなと思います。よろ

しくお願いします。 

教  育  長） 運動会、それから行事系については、これまでの学校の行事の企画運営を含め

ての在り方は、私としては抜本的に考え直すべきだと思っています。何かと申し

上げますと、子どもたちが企画に絡んでいるのかという問題がまず一番最初にあ

って、それ自体を、先ほど学校教育課長のほうが話をしましたが、誰のために運

動会をやっているのかというならば、当然子どもたちが運動を楽しむ、あるいは

運動会の中でも自分たちがその中の主役になれているのかという観点が抜けてい

る運動会であるとするならば、これはやはり改定すべきだと思っています。です

ので、時間帯の問題ではなくて、これから先の中で考えていくと、子どもたちが

本来の主役となって、企画面から運用面まで含めてすべてしっかりと考えた結果

として、午後日程までいくべきなんだという考え方にまでいくように、小学生で

あっても企画させるべきだと僕は思っています。中学生であればなおさら。その

関係の中で、出来栄えがというところは確かに見栄えの問題は出てくるかもしれ

ませんが、それを判定するのも、子どもたちであるべきであって、大人がああだ

こうだ、そこで言うこと自体が、そこで圧力がかかるということになりますので、

そうではないんだと。子どもたちが自ら考えたものを一生懸命やったことを評価

してあげるような大人の社会になっていっていただかないと、なかなかね、難し

いところもあろうかと思いますし、子どもたち自身の思考を育てていくというと

ころは、これは小学校の低学年でできないというのも、これも決めつけだと思っ

ていますので、比較的ゆっくり、時間はかかるかもしれませんが、小中一貫校を

つくっていく中でも、授業も含めてですけれども、特に行事面については子ども

たちの企画、子どもたちの物の考え方、そして誰もが全員その中で一定合意がさ

れたものを行っていくということを学校がサポートしていく。さらに言うならば、

そこの中でしっかりとフォローしていくという形の学校のカリキュラムマネジメ

ントをしていくべきだろうと考えておりますので、これについて前に戻るんだと

いう考えについては、これは私はそれだけはただ単に元に戻る、これについては

断固反対させていただきたいと思いますので、ここについては鈴木委員の考えて

いられることと、ある面では一緒だと思いますので、少し子どもたちに主役の座
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を渡していただけるとありがたいかなと個人的には思っております。 

鈴 木 委 員） ありがとうございます。 

教  育  長） ほかに何かございますでしょうか。 

よろしいですか。それでは、なければ主な行事予定について、教育部長のほうか

ら説明を差し上げます。よろしくお願い申し上げます。 

教 育 部 長） 主な行事予定になります。 

 ３月 25 日（月）、学校教育シンポジウム 

 26 日（火）、湘三管内教育長会議 

 29 日（金）、辞令交付式及び辞令伝達式 

 ４月１日（月）、辞令交付式 

 ８日（月）、楽校改革戦略会議及び定例校長会議 

 12 日（金）、県市町村教育委員会連合会総会 

 17 日（水）、定例教育委員会（予定） 

 ４月 17 日の定例教育委員会の予定はよろしいでしょうか。 

 それでは、17 日、午前 10 時の予定ということで、よろしくお願いいたします。 

教  育  長） ありがとうございました。来週の月曜日、学校教育シンポジウム、年に１回で

ございますけれども、ご参加をお願いできればと思います。 

年度はこれで一旦令和６年度はこれで終了させていただきます。中川教育部長

についてはこれまでの様々なご尽力に感謝申し上げたいと思います。ありがとう

ございました。 

 以上をもちまして、本日の日程は全て終了しましたので、これにて閉会とさせ

ていただきます。時刻は 15 時 51 分です。 

 


